

大安奋力开创经济社会发展新局面

本报讯(记者张赫)2016年是实施“十三五”规划的第一年,起好步、开好局至关重要。为此,大安市委将重点抓好九个方面工作,奋力开创全市经济社会发展新局面。

一是聚力项目驱动、争大引强,在投资拉动上实现新突破。紧跟国家产业政策和投资方向,有针对性的筛选、论证、储备项目。最大限度争取国家和省里支持,力争中央、省投资项目到位资金增长10%以上。发挥“油气水地风光”六大资源优势,开展沿链、补链、强链招商,招商引资实际到位资金增长10%以上。全方位运用PPP等现代运营模式解决建设资金瓶颈问题,确保如期开工建设3000万元以上重点项目59个。二是聚力固本强基、结构调整,在强农富民上拓展新路径。壮大产业规

模,开展粮食高产创建10万亩,正常年景粮食产量稳定在20亿斤左右;实施畜牧业差异化发展,重点打造“六大养殖基地”,构建“五条牧业经济带”。改善生产条件,提升农业机械化装备水平。充分发挥大安灌区、土地整理等重大项目效能,加强基本农田建设和保护。三是聚力园区建设、产业升级,在发展新后劲上增添新动力。集中力量改造升级“一区六园”,落实国家鼓励创业政策,支持社会各界创办企业,增强民营经济活力。扶持规模以上企业与科研院所合作研发,对传统设备、工艺进行技术改造和科技创新,增强企业核心竞争力,努力向高附加值产业转型升级。四是聚力繁荣三产、活跃流通,在激发消费上培育新热点。围绕“吃住行游购娱”六要素,以两个国家湿地公园为龙头,加大建设资金投入,全面提升旅游服务能力。健全“政银企”合作机制,支持民营经济、优势产业、骨干企业发展。大力培育电子商务、信息咨询、健康养老等新型服务业,建设大安特色农产品馆,借助互联网、物联网平台促进三产升级。五是聚力城乡共进、建管并举,在宜居环境上呈现新变化。提升城市功能,着力于新修改造主次街路、建设城区第二水厂、建设地下综合管廊、更新路灯、修建林荫停车场等,创建省级“园林城”,争创国家级“卫生城”。建设新型城镇,加大中心镇棚改力度,完善路网、管网、污水和垃圾处理等基础设施,打造美丽乡村。消灭“弃管”小区,提升物业管理水平,创建20个优秀示范小区。六是聚力民生保障、扶贫攻坚,在社会建设上取得新进展。开展扶贫攻坚,

逐户落实帮扶责任人、帮扶项目和帮扶资金,确保帮扶措施到村、到户、到人。突出“教育、医疗、住房”三大保障,年内实现2.12万人脱贫;强化民生保障,抓好救灾救济、城市扶困、专项救助和劳动就业等工作;繁荣社会事业,坚持“就近入学”、“阳光分班”,广泛开展群众性文体活动。七是聚力以人为本、增进福祉,在民生实事上再展新作为。坚持以提升群众幸福指数为职责,全力以赴增投入、抓重点、促均衡,量力而行、尽力而为,多方筹资22.7亿元,实施公共建设工程、南湖生态景观工程、湿地保护提升工程、住房保障工程和交通畅通工程这五大民生工程。八是聚力大局稳定、安全发展,在社会治理上开创新局面。抓好安全生产,强化食品药品监管,集中开展消防、道路交通、危险化学品等10个安全专项整治行动,抓好信访维稳和社会治安,完善突发事件应急预案,不断提升人民群众的安全感和满意度。九是聚力为民务实、勤政廉洁,在自身建设上树立新形象。加强依法行政,增强政府公信力,严格按照法定权限和程序行使权力、履行职责。自觉遵守中央“八项规定”和廉洁从政各项要求,认真践行“三严三实”,持续反“四风”、转作风、清政风,以实际行动赢得全市人民的信任和支持。

市强制隔离戒毒所 开展戒毒人员亲情探访活动

本报讯(姜润 记者汪伦)春节前夕,市强制隔离戒毒所开展了戒毒人员亲情探访活动。活动中,戒毒人员家属观看了戒毒宣传片、戒毒人员汇报演出,随后在民警的带领下参观了戒毒人员浴池、戒毒医院、戒毒综合楼,最后同戒毒人员共进午餐、亲情畅谈。活动共计83名戒毒人员家属参加。

亲情探访活动的开展,拉近了戒毒人员与其家属之间的距离,改变了戒毒人员由于吸毒导致的情感冷漠,修复了戒毒人员与戒毒人员家属受损的亲情,

使戒毒人员感受到了亲情温暖和家庭力量,坚定了戒毒的信心。同时,使戒毒人员家属感受了场所戒治环境,了解了司法行政戒毒流程,增进了戒毒人员家属对戒治工作的支持和理解,形成了场所和家庭共同教育矫治戒毒人员的合力。

此次亲情探访活动的开展,不仅向全社会介绍了场所戒治理念和戒治方法,提升了司法行政戒毒场所社会形象,还展示了戒毒民警良好风貌,得到了戒毒人员家属及戒毒人员的一致赞誉和好评,在社会上产生了良好的反响。



2月19日,伏聚鹏在肉牛养殖场里喂牛。今年28岁的伏聚鹏是宁夏吴忠市红寺堡区大河乡人。2013年,大学毕业一年的伏聚鹏认为返乡创业是一个好机会,于是回到老家筹备肉牛养殖基地。为了保障肉牛品质,伏聚鹏阅读了大量养殖类书籍,学习研究养殖技术。为了保证肉牛销售渠道,他经常到周边地区跑市场,经过三个多月努力,他的肉牛成为红寺堡及周边县市不少清真餐饮企业的专供食材。到2015年年初,伏聚鹏销售肉牛赚到了人生中的第一个20万。如今,他在牛场附近新建了一个肉牛养殖基地,准备扩大自己的事业。

新华社记者彭昭之摄

正月十五元宵佳节是我国的传统节日,为让那些子女不在身边或家庭贫困的老人能感受到来自社会的关爱,由我市爱心人士李书艳老人发起的“元宵佳节送爱心元宵”活动,自2月17日起全面展开。这次活动共为我市包括金祥、三合、东风等7家敬老院;吴春和等10户困难群众送去了价值3000余元的元宵、水果、衣物等。

“快进屋暖暖和和,李大姐你们年前送的爱心饺子我们还没吃完呢!这不,正愁不能出去买元宵你们就给送来了,谢谢!真是太感谢了!”18日,家住洮北区金祥乡卫东村的吴春和老汉激动地说。“想到你们不方便出去买元宵,就给你们送来了!无论生活多难,咱们始终会一起努力的。”年过七旬的李书艳亲手将爱心元宵递到吴春和的手中。由于老伴儿长年卧床生活不能自理,同样身体不好的吴春和还担负着照顾病妻生活起居的重担。原本对生活已经失去信心的这对贫困夫妻,在政府相关部门及李书艳等爱心人士的长期帮扶援助下,渐渐对生活有了改观,生活环境也在不断改善。

本报讯(滕云兴 记者张殿文)洮南市市场监督管理局瓦房市场监督管理所以行业监管为主线,以片区监管为依托,以落实监管责任为动力,以协作配合为手段,以规范经营行为为目标,紧密结合辖区特点和监管现状,积极探索“1+2”监管新模式,提质增效,为新农村建设、全面实现小康进一步搞好监管服务工作。

“1+2”监管新模式,即把全所监管人员进行调整、优化组合为餐饮服务类、食品流通类、药品医疗器械、保健品、化妆品、特种设备类、农资及其他综合类等4个行业监管线和瓦房镇、永茂乡、聚宝乡3个片区监管块,每个行业监管线的1名行业监管人员与每个片区监管块的2名片区监管人员对接相加促成工作任务各自分工、线块结合、彰显合力,进而实现辖区所有生产经营业户监管全覆盖、行业全规范、服务全到位。

该所立足行业监管主线,着力推进监管责任落实到人。行业监管人员负主责,片区监管人员负首责,分工协作,提升整体效能,狠抓工作落实。一是强化片区监

国家临时存储玉米收购价格下调后,农民种玉米的收入较上一年有所下降。春节期间,记者回到黑龙江省哈尔滨市双城区韩甸镇三姓村,体会到作为玉米主产区农民的迷茫与渴盼。

“种玉米不挣钱了”,村民张庆国说,“既然种玉米不挣钱,就不如种点别的,但又不知种啥好。”张庆国的迷茫几乎代表了所有村民的心思。韩甸镇三姓村是典型的玉米主产区,由于多年前追求效益,仅有的少量水田都改成旱田了,现在村民看到种水稻挣钱,也只有“吧嗒嘴”羡慕的份儿。

今年“种点啥”,是村民最伤脑筋的事。地处黑吉两省交界,属传统旱作产区,远离城市中心,没有地缘优势。“听说别的地方种红小豆,谷种子挣钱,今年我们也得琢磨琢磨这些东西了。”

在村民眼里,可能从未理过种植业“结构调整”这一名词,但面对市场,他们不得不去付诸行动了。他们盼望着有更及时准确的信息,特别是“网线”能尽快拉到村里,因为光靠看电视已经满足不了需要了。

“怎样种”是村民热议的第二个话题。村民张庆林头脑灵活,是村里唯一的“粮贩子”。他给大家算账说,市场上的小米,不上化肥的话,每市斤至少卖到5块钱,1亩地500斤谷子,按70%出米率可产350斤小

米,1亩地毛收入1750元,比种玉米高出一倍还多。但得种绿色的,有机的,这就得用上有机肥,就得用人工除草。村民盼望学会施用有机肥的农业种植技术,以及买到安全可靠的有机肥。

如何“卖粮”是村民关心的第三个话题。记者发现,农民们很少知道“临储价格”这些名词的来历和具体含义。虽然他们知道“保护价”这件事,但他们很少卖上过“保护价”,他们自己总结的原因:一是保护价指的是干粮,农民卖的是潮粮;二是钱被“二道贩子”挣走了一部分。

“是不是我们种粮越来越不受保护了?”村民王树国向记者。

“现在国内玉米价格比国际玉米价格高很多,今年

民生话题

关爱空巢老人 功夫应在“年”外

●李英锋

元宵将至。随着儿女陆续返程,不少空巢老人产生了巨大心理落差。全国老龄委预测,2015年到2035年,我国老年人口将年均增长1000万左右。

近年来,空巢老人春节前后的心理问题逐渐受到社会关注。有些老人因为过节无人陪伴而感到冷清、孤独、苦闷,有些老人因为春节期间子女的来去匆匆患上了先焦虑、后抑郁的“分离综合征”,还有一些老人因为精神空虚等心理问题,在春节期间或春节过后发生种种意外,甚至轻生,让人很不是滋味。这些问题反映出不少空巢老人的心理健康亮了红灯。对此,我们必须高度重视,号准空巢老人的脉,对症下药。

我们应该把关爱空巢老人的功夫用到“年”外,在平时就让老人们能够感受到过年时的温情,用源源不断的社会合力关爱、照顾、陪伴老人,填补他们的精神空虚,使老人们的生活不空、幸福不空、心理不空。当然,老人的子女及其他晚辈、亲友等,应该尽到第一责任,家人的精神慰藉最重要、最有分量,这是老人们最需要的。还是那句老话,子女平时应该多回家看看,多陪伴父母,多给父母打个电话,让父母减少孤独感。

政府要进一步加大养老投入,完善社会养老体系,提升养老服务的供应量和质量。对于居家养老的空巢老人,政府应该多购买一些养老服务,多组织一些志愿服务、义工服务活动,让那些没有子女或子女陪伴慰藉不足的空巢老人得到更多的帮助、照顾和关怀。同时,积极开展与空巢老人结对子、为空巢老人找朋友、为空巢老人有“近邻”等活动,引导安排他们参加一些文体活动、联谊交流。

老吾老以及人之老。照顾空巢老人,帮助老人排遣空虚和寂寞,让他们过得更充实、活得更更有质量,既是家庭的责任,也是政府的责任和社会的责任。只要人人都尽到应尽的责任,空巢老人就会得到更多的满足、幸福和快乐,他们的世界也会变得暖意融融。

(据《大众日报》)

洮南市大力实施亮化工程

本报讯(记者张赫)为进一步美化亮化城市环境,提升城市品位、彰显城市魅力,日前,洮南市采取突出重点部位的全方位亮化方式,使总体区域做到色彩协调、和谐、亮点突出。

洮南市市政设施管理服务中心认真组织工程技术人员对市区九条主要街路全长19.58公里安装各式彩灯,并对2887棵临街树木和24.72公里绿篱进行悬挂铺装彩灯,充分体现了“一街一景观,一路一特色”的节能型城市建设。

小小元宵蕴大爱 颗颗承满真情意

●本报记者 薄秀芳

19日,送爱心元宵的车子刚开进三合敬老院,生活在这里的不少老人就迎了出来。“李老师,我们就知道你们元宵节前一定会来的。”“李老师,你又给我们送这么多元宵,真是谢谢你们这些好心人啊!”老人们围前围后表达着感激之情,并动手帮助将车上的水果、棉衣等搬到屋里。“过节了,我们当然不会忘记你们,瞧,这元宵都是我们大家挑最好的买的,这水果也都是你们爱吃的……”李书艳回应着。敬老院里到处洋溢着欢乐之景。

据本次活动组织者之一的爱心人士赵英姿介绍,为了能让孤寡老人及贫困户感受到关爱,李书艳老人刚过完春节就组织爱心人士开始捐款、采购。他们按每个敬老院10至15公斤、每户贫困户2公斤左右的数量准备元宵,元宵的质量均为最好的。另外,他们购买了136件保暖内衣,专门送给7所敬老院的老人们。

爱心,如同暖流涓涓流淌在人们的心田;春风,悄然地在耳边掠过。扶贫、助贫,让每个凡人善举温暖着瀚海大地,令传统的元宵佳节增添了浓浓的人情味……

洮南市市场监督管理局瓦房管理所

首推“1+2”监管新模式

管方式,注重监管落实到户。每个片区都由两名监管人员负责,对片区的每个经营业户按月走访,做好上传下达及日常监管巡查。二是用好协调配合手段,注重监管不留死角。充分利用“1+2”监管模式,针对监管过程中出现的行业共性问题及时反馈,由行业监管负责人做好问题的汇总制定解决对应方案。同时行业监管负责人不仅要做好本行业的监管工作;还要与片区监管人员相互配合,促进行业监管。三是树立优化市场意识,注重推动经营行为规范化。各片区监管人员要树立优化市场意识,在日常监管中督促业户亮照亮证经营、索证索

票,建立健全进货台账及电子台账等基础性工作,全力支撑做好辖区监管服务工作。

为在新的一年起好步、开好头,确保“1+2”监管新模式顺利实行,瓦房管理所将行业监管和片区监管责任融入至2016年总体工作思路和具体工作任务之中,进一步优化、细化、量化2016年工作目标任务(岗位)责任制,做到目标、责任、任务分解到行业、片区,落实到人,强化考核,奖罚分明,充分调动全员的积极性、主动性、创造性、协调性,全面开创基层所属地监管服务工作的新局面。

种啥、咋种、怎么卖?

——农民新年的迷茫与渴盼



2月20日,来自济南十六里河中学的初一学生吴春雷(左)和同学一起猜灯谜。

当日,山东省少儿图书馆举行“欢乐闹元宵,智力大比拼”少儿元宵灯谜会,300多幅灯谜既有传统的字谜、诗词谜,也有孩子们喜爱的少儿谜、画谜,在喜庆欢乐的氛围中重温经典传统民俗,弘扬优秀传统文化。新华社记者朱峥摄